
OKÉNKO STAROSTY

Vážení spoluobčané, 
od posledního příspěvku jsme se od předvolebních rekapitulací udě-
laného a  neudělaného (prosím podrobněji minulý příspěvek) dostali 
o trochu dále a máme tady zvolené nové zastupitelstvo. Chtěl bych ještě 
jednou poděkovat minulým zastupitelům a samozřejmě i těm, co se do 
nového zastupitelstva nedostali a třeba i nekandidovali, a také bohužel 
nedožili, za jejich činnost a ochotu pracovat ve prospěch nás všech a vě-
novat obci část svého osobního volna. Děkuji.
Nicméně máme tady nové personální složení zastupitelstva. Díky tomu, 
že někteří již nekandidovali a  někteří z  minulých uskupení nepostavili 
ani kandidátky, tak personálně máme šest zastupitelů, kteří mají nějaký 
ten rok již za sebou, a také čtyři zcela nové a jednoho staronového. Z po-
hledu volebních uskupení si stávající pokračující uskupení zachovalala 
počet mandátů a Mladí z Březníka o jeden mandát posílili. Tři uvolněné 
mandáty (4 za KSČM, ODS a Stranu pro rozvoj) obsadili Sousedé. Takže 
podíl hlasů v novém zastupitelstvu je 3-3-3-2 podle pořadí volební stra-
ny (Veřejnost, Sousedé, Mladí a KDU). Je nyní na zastupitelích a  jejich 
stranách, jak se jim podaří sestavit „většinu“ a prosadit své kandidáty do 
obecních „funkcí“. Porovnáme-li však jejich volební programy (ty se po-
tom potkají s finanční realitou) je zde prakticky, až na nějaké drobnosti, 
shoda v několika klíčových oblastech. První bude ekonomika obce a na-

stávající drahota, dokončení rozdělaných akcí, přístavba školy, opravy 
komunikací a zejména pak příprava lokality Záhumenice. Věřím, že tyto 
společné cíle povedou k vytvoření konstruktivní spolupráce všech stran 
a zastupitelů a přes tradiční předvolební namlouvání se podaří vytvořit 
funkční zastupitelstvo. Nicméně žádné zastupitelstvo se neobejde bez 
spolupráce s Vámi (námi) občany a je zde před námi velká výzva a potře-
ba této spolupráce. Pokud tomu tak nebude, bude těžké dosáhnout ně-
jakých reálných výsledků. Přeji nám zastupitelům a Vám občanům, ať se 
nám povede postavit pracovní kolektiv a sestavit reálný Program rozvoje 
obce na roky 2022-2026. K tomu všemu mějme ještě hodně zdraví a sil.

Ladislav Malach, starosta
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KULTURNÍ AKCE 
A OSTATNÍ AKCE V BŘEZNÍKU 
 

  15. října - Krojované hody
  28. října - Sokolský běh republiky 
  28. října - Lampionový průvod
  5. listopadu - Březnická vařečka
  26. listopadu - Zájezd na muzikál Pretty Woman
  27. listopadu - Rozsvěcování vánočního stromu na návsi
  31. prosince - Silvestrovský březnický svařáček

KOMUNÁLNÍ VOLBY 
V NAŠÍ OBCI
Z celkového počtu 547 voličů v našem okrsku – občanů z Březníka, se 
do volební místnosti v  právě proběhlých komunálních volbách dosta-
vilo 369 voličů s trvalým pobytem v naší obci, kteří odevzdali do voleb-
ních uren 368 volebních obálek. Volební účast v naší obci tedy dosáhla 
67,46 %.
Neplatné hlasovací lístky z toho počtu byly zaznamenány dva.

Volební výsledky jsou následující:
První se umístila strana č. 2 
 Sousedé – spolek pro Březník, která získala celkem 1134 hlasů  
 a 29,69 %
Druhá se umístila strana s č. 1
 Veřejnost – sdružení nezávislých kandidátů, která získala celkem  
 1065 hlasů a 27,89 %.
Třetí se umístila strana č. 3 
 Mladí z Březníka, která získala 853 hlasů a 22,34 %.
A čtvrtá se umístila strana č. 4 
 KDU- ČSL, která získala celkem 767 hlasů a 20,08 %.

Na prvních 11 místech se v komunálních volbách umístili a do zastupi-
telstva obce zasednou tito Březničáci:

Za volební stranu č. 1 Veřejnost – sdružení nezávislých kandidátů je to:
Ladislav Sochor získal 225 hlasů
Ladislav Malach získal 130 hlasů
a Jaroslav Chadim získal 127 hlasů

Za volební stranu č. 2 Sousedé – spolek pro Březník je to:
František Pejpek získal 140 hlasů
Petr Trojan st. získal 120 hlasů
a Roman Havlík získal 116 hlasů

Za volební stranu č. 3 Mladí z Březníka je to:
Jana Babčanová Řezaninová získala 217 hlasů
Simona Nabytá získala 154 hlasů
a Jiří Břoušek získal 94 hlasů

Za volební stranu č. 4 KDU - ČSL je to:
Marie Pemčáková získala 182 hlasů
a Jarmila Křivánková získala 149 hlasů

Ustavující zasedání se bude v naší obci konat dne 18. října 2022 v 18 
hodin v obřadní síni obecního úřadu. Na něm si budou volit zvolení za-
stupitelé ze svých řad starosty a místostarosty, členy kulturního, kont-
rolního i finančního výboru.
Všichni jste na ustavující zasedání srdečně zváni!

VÍTE, ŽE…
- Firma ESKO-T hlásí od října změnu termínu svozu hnědých po-
pelnic na bio z  domácností. Sváží se v  sudé týdny ve středu. Obec 
Březník zachová termín a svážet bude stále v liché týdny v pátek.
ESKO- T sváží jako obvykle pouze biopopelnice s jejich čárovým kódem. 
Obec sváží všechny popelnice na BIO.

- Obec Březník pořádá na přání občanů další sbírku šatstva 
a nepotřebných věcí z domácností pro diakonii Broumov.

Do sbírky se vybírají tyto věci: 
 y Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
 y Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
 y Látky (minimálně 1m2, bez odřezků a zbytků látek)
 y Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené v krabici
 y Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří
 y Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných nejlépe gumičkou)
 y Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti (dekorace, bižuterie ...)
 y Hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové
 y Menší elektrospotřebiče 
 y Hygienické potřeby, drogistické zboží
 y Časopisy, noviny, knihy

Diakonie prosí, aby bylo vše zabalené v igelitových pytlích.

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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Věci, které se nevybírají:
 y ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů
 y nábytek a také znečištěný a vlhký textil

Sbírka probíhá do 31. 10. 2022, místo sbírky je jako obvykle: Březník č. p. 
48 – Bohuslavovo (u pošty napravo). Věci lze průběžně předávat obecním 
pracovníkům každý všední den od 7 do 14 hodin na č. p. 48. Věci lze zane-
chat i u dveří. Děkujeme Vám předem za všechny příspěvky do sbírky ❤

- Od listopadu jsou zvány všechny březnické děti od 3. do 7. 
třídy do hasičského kroužku, který se bude konat každé úterý od 
17:30 v místní hasičce. Přihlášky a více informací dostanete u paní Kate-
řiny Porazilové na tel. čísle: 774 680 667. 

- Sběr starého papíru v místní základní škole bude probíhat 
do 18. 10. 2022 - v pondělí a úterý od 7:00 do 8:00, odpoledne pak od 
13:00 do 17:00 hodin.
Místo sběru je tradičně ve dvoře ZŠ, který bude po dobu sběru volně 
přístupný. Starý papír odkládejte na vyhrazená místa.
Lístek se jménem a příjmením, třídou a celkovou hmotností sběru vhoď-
te do označené schránky. Zároveň mějte papír svázaný nebo v pevných 
krabicích či papírových taškách.
Stále platí stejná podmínka jako v předchozí akci, že sběr nesmí obsa-
hovat kartonový papír, kartonová krabice naplněná drobným papírem, 
časopisy, letáky nevadí, ale sešlapané/ rozřezané krabice z kartonu, svá-
zané do balíku, nelze ve sběru převzít. Rovněž nelze do sběru zahrnout 
papírové dutinky jako je např. od koberců, látek apod. nebo papíry ze 
skartovaček, které mnohdy obsahují nepapírové příměsi (plast, kov aj).

- Paní Dana Růžičková otevřela v srpnu kadeřnictví pro muže, 
ženy i děti na adrese Březník č. p. 66 (provozovna po paní Haně Bá-
buňkové). Provozní doba je každé pondělí a úterý bez objednání v době 
od 9:30 do 14:30 hodin, případně v pozdějších hodinách na objednání 
na tel. čísle 731 335 881.
Více informací hledejte na: https://www.facebook.com/danaruzicko-
vabreznik

- Český zahrádkářský svaz Březník nabízí moštování každou 
středu a sobotu v místní moštárně vždy od 15:00 do 17:00 ho-
din. Zahrádkáři nabízí jako obvykle i krouhání zelí (to podle dohody).
Kontakty: Chadim Václav: 604 831 929, Trojan Josef: 736 156 277
Ceny zůstávají stejné: 1 litr moštu - 4 Kč a 1 kg zelí - 2 Kč.
Ukončení provozu moštárny se předpokládá v sobotu dne 29.10.2022.

- Obecní knihovna je otevřena každé úterý od 18:00 do 19:00 
hodin. Přijďte si půjčit pohodovou četbu na prodlužující se večery. 
Všichni jste srdečně vítáni. Půjčování knih je v naší knihovně úplně zdar-
ma a knihovní fond je pravidelně doplňován novinkami.

- Obec Březník pořídila před obecní úřad v  září elektronický 
kiosek, kde mohou občané shlédnout nejen dokumenty na elektronic-
ké úřední desce, ale mohou zde prohlížet celý web obce včetně fotogra-
fií. Deska se ovládá dotykově stejně jako chytré telefony nebo tablety. 
K dispozici je neustále – 24 hodin, 7 dní v  týdnu. Elektronická tabule 
je vhodná i pro hendikepované a  tělesně postižené osoby – obsah se 
jednoduše dá posunout při stisku ikony s vozíkem níže, aby byl ve výšce 
očí. Stejně tak i senioři se nemusí nového kiosku bát - pro ně je nachys-
taná, pokud budou potřebovat, zjednodušená verze březnického webu 
jen s vybraným obsahem. Kiosek umí také přečíst veškerý obsah pomo-
cí zabudovaných reproduktorů, pokud vyberete tlačítko reproduktoru 
u jednotlivých příspěvků nebo dokumentů. Obsah je možné zvětšovat 
a zmenšovat, tak jak jsme zvyklí na svých chytrých telefonech. Přijďte 
nový kiosek vyzkoušet!

- Karty na sběrný dvůr do Náměště jsou k zapůjčení pro občany naší 
obce na obecním úřadě. Sběrný dvůr v Náměšti, na adrese Ocmanická 
200, má otevřeno v pondělí od 14 do 17, ve středu v době od 8 – 17 ho-
din a v sobotu od 8 do 17 hodin. Ukládat se zde dá v podstatě všechno, 
vyjma stavební suti (množství větší než pár kbelíků nevezmou), kterou 
je třeba na vlastní náklady uložit na skládku v Petrůvkách. 

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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KOUTEK ZDRAVÉ PŘÍRODY
Dobrý den, vážení a milí spoluobčané,
dnes v  této rubrice upozorním na špatné třídění odpadu. Přikládám 
fotky, tak si každý můžete udělat obrázek, jak jsou někteří z nás schop-
ni, nebo spíše neschopni, třídit odpad. V neděli 4.9. v kontejnerech na 
Cibulářích: v kontejneru na bio odpad byly vyhozeny střešní latě a kusy 
dřevotřísky, což do tohoto kontejneru nepatří. Dále v kontejneru na kov 
byl vyhozen celý vysavač, který tam také nepatří! Ten má skončit ve 
sběrném dvoře. 

A  ještě v  pondělí 26.9. byla 
v kontejneru na drobný kovo-
vý odpad, také na Cibulářích, 
vyhozena celá stará lampič-
ka, také tam nepatří, je nutné 
ji odvézt do sběrného dvora. 
Vím, že třídění odpadu není 
věc nezbytně pro život nutná, 
ale když už třídíme a máme tu 
možnost, dělejme to pořádně 
a správně. Děkuji všem, kteří 
jsou v  tomto poctiví. Krásné 
dny plné sluníčka.

  Ing. Jarmila Křivánková

PŘÍSPĚVKY OBČANŮ
Milí spoluobčané a čtenáři našeho čtvrtletníku,

už jsme opět přeskočili léto 
a  máme tu podzim. A  první 
podzimní den v  pátek 23. 9. 
začaly volby do zastupitel-
stev, někde i  do senátu, ale 
v  naší obci se konala i  jiná 
událost. Jak jste si mnozí 
všimli, opravuje se věž kos-
tela. A ve špici věže pod kříž-
kem je koule, které se říká 
makovice a  do té se dávají 
při opravách věže poselství 
pro další pokolení. V  tento 
den se na obci sešli zástupci 
památkářů, děkanství, pan 

farář Požár, pan starosta a paní místostarostka, pan ředitel školy, někteří 
zastupitelé, zástupci z farnosti a všichni jsme s napětím očekávali, co na 
nás čeká. Toto poselství bylo vloženo do dvou nábojnic. První, větší, ná-
bojnice do děla ráže 75 mm v trochu zkráceném provedení obsahovala 
poválečné noviny - NÁRODNÍ OBRODA, CESTA, tyto noviny mě upoutaly 
obrázkem s  přáním Veselé Velikonoce. Dále Naše Demokracie týdeník 
Československé strany lidové, kde jsou články mimo jiné - Jižní Morava 
volá o pomoc! A poslední je výtisk Českých partyzánů - Partyzán. Co asi 
bude v druhé menší nábojnici do pušky?  Ale než Vám to prozradím, na-
píšu, kdo celou velkou opravu kostela za války inicioval.

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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 Od 2. února 1941 nastoupil do neznámého místa a jemu naprosto ci-
zího prostředí, a to za poměrů krajně nepříjemných, 1. kaplan z Třebíče 
Arnold Schneider na březnickou faru. Byl to již druhý rok války. A takto 
popisuje, jak to zde vypadalo: 
„Kostel uvnitř byl ve stavu velmi ubohém. Strašné vlhko, plísně. Stará mal-
ba od roku 1903 úplně oprýskaná a na severní straně v lodi pokrytá plísní. 
Fara ubohá. Dlouho jsem již neviděl tak chatrné a zanedbané stavení - žád-
ná pastouška nemohla být horší. Peníze žádné a zájem farníků nepatrný!!“ 
A tak si dal za úkol, že se vynasnaží opravit odborně a vytónovat kostel 
tak, jak si tato starobylá, cenná stavitelská památka zaslouží.
Prvně započalo se s  opravou fary. Stálo to více než 40 000 Kč. Tak se 
stala tato stará josefínská fara z  roku 1784 aspoň obyvatelnou. Nebyl 
zde však vodovod.

Od roku 1941 každý rok také žádá, aby se uvažovalo o novém hřbitově. 
Jezdil na okresní úřad. Komise přišla 3. 5. 1944 a znovu uznala, že po-
hřbívání dle zákonných předpisů je zcela nemožné a uloženo bylo vybrat 
pozemek. Pan farář byl dvakrát u starosty, prosil ho. Pan starosta krčil ra-
meny a neudělal nic. Zuřila válka a přišel rok 1945. A v této době se stala 
naše farnost válečným pásmem. A takto popisuje pan farář dění u nás: 
„V druhé polovici dubna usadila se německá protiletecká zbraň na pravé 
straně trati Brno -Jihlava. Po silnici jezdily tanky a obrněné vozy. Déle, než 
měsíc bylo slyšet temné dunění děl, rachot kulometů a obzor býval rudý 
od požárů. Dne 26. dubna, ve čtvrtek odpoledne v 16:30 podnikli Rusové 
nálet na Březník. V několika minutách vznikla hotová spoušť. Bylo to zcela 
nečekané. Lidé byli venku nebo klidně pracovali doma. Rusové shazovali 
pumy lehčí zápalné, fosforové, místy i  těžké. Mlýn asi se 100q obilí vy-
hořel. Šest hospodářských stavení s hospodářskými stroji vyhořelo. Mini-
strant František Řezanina, syn místního koláře byl zastřelen z palubního 
kulometu. 13 lidí zraněno střepinami granátů. Zranění některých bylo 
vážné. I několik koní bylo zabito. U kovárny ležel kůň několik dnů. Mezi 
školou a farou bylo napočítáno 30 zásahů. Naproti domek u Menšíků ho-
řel, u Krejčů úplně rozbitá střecha. Na faře tlakem výbuchu úplně rozbitá 
okna. Jinak kostel a  fara vyvázly jako zázrakem. Dlouho do noci šířil se 
štiplavý dým obcí. Poprvé jsme pocítili, co je to válka. Byl to smutný den. 
Černý den v dějinách obce...“ A pak pokračuje, jak každý další den vypadal.

„V  květnu 1946 bylo započato s  dlouho plánovanou opravou kostela. 
Plné dva měsíce se v kostele pracovalo. Přednosta památkového úřadu 
z Brna Ing. Stanislav Sochor převzal osobně dozor nad opravou. Hledaly 
se fresky, našla se jedna. Kostel vytónován, malbu svědomitě a odborně 
provedl malíř kostelů p. Vladimír Kolbábek z Náměště nad Osl., elektric-
ké vedení dáno do zdi, kamenné části kostela očištěny a umyty. Dána 
nová podlaha do sakristie, nové schody na kůr a provedeno mnoho dal-
ších oprav a úprav. S pomocí Boží a dobrých lidí se podařilo i v této těžké 
poválečné době dílo dokončit. Oprava si vyžádala 71 560 Kčs. Dne 11. 
srpna 1946 odpoledne bylo „Te deum“ za šťastně dokončenou opravu, 
byl přítomen Ms. Richard Tenora, děkan z Náměště. Nyní bude nutno 
přistoupit k pokrytí věže měděným plechem a pokrytí kostela břidlicí.“ 
S touto prací se mělo začít ještě téhož roku. Kněz Arnold Schneider ještě 
s  panem Kudláčem vyjednali na úřadech uvolnění měděného plechu, 
který měl přijít v listopadu, ale to už bylo příliš pozdě a s prací se ne-
mohlo začít jinak než až na jaře. Ale to již náš pan farář v Březníku nepů-
sobil. Dne 25. dubna 1946 si podal zklamaný a nešťastný březnický kněz 
žádost o přeložení do Nových Hvězdlic a 23. 10. 1946 byl instalován na 
tuto faru. O naší farnosti po prvním roce působení napsal: „Nezapomenu 
nikdy, že farář jedné z nejbohatších obcí celého okresu byl se svými rodi-
či odkázán celý rok na potravinové lístky. A že neměl někdy ani vajíčko.“ 
Dodatečně se potom dověděl, že prý si zpočátku myslili, že nic nepotře-
buje a prý si netroufali něco přinést. Příčina ovšem byla jiná... Ale i přes 
to miloval krajinu, vycházky a  krásně maloval naše okolí a  později se 
spřátelil s některými farníky, chodil na taroky.
Od 1. 11. 1946 se stává administrátorem v  Březníku Stanislav Burian 
a 1. dubna 1947 ustanoven farářem a pokračuje v opravách kostela. 

Asi jsem se moc rozepsala o působení pana faráře Schneidera, ale tady 
se konečně vracím k druhé nábojnici. Očekávala jsem dopis nebo nějaký 
krásný obrázek nebo hlas našich zvonů, které nechal za války natočit, 
něco na památku od pana faráře Schneidera.  Ale v této nábojnici byl 
stočen dopis od správce hřbitova pana Františka Řezaniny koláře z Břez-
níka č. 168. Bylo zde popsáno, že hřbitov před ním spravoval pan Fran-
tišek Poduška za malý poplatek. Popsáno bylo, kdo všechno se zasloužil 
o opravu hřbitova... Za udržování hřbitova byl poplatek 10 korun z jed-
noho čísla hrobu. Pan Řezanina sděluje v tomto zápisu, co ho přimělo 
k  úpravě hřbitova. V  roce 1945 měl tři syny. Prostřední František byl 
zastřelen střelou z kulometu při ruském bombardování. To už jsem vy-
psala z pamětí pana faráře. Po smrti svého syna měl sen. Byl na hřbitově 
a viděl svého syna chodit mezi hroby. Přišel k němu a pravil. Při tomto 
řádku otec pláče: 
„Tati dejte ten hřbitov do pořádku. Je to tady tak špatný.“ 
Více nepromluvil. Tento sen ležel otci zemřelého v  hlavě, takže začal 
shánět opravu. Až s velkou námahou a oběťmi se podařilo. Po úpravě 
hřbitova byli spokojeni i  ti největší odpůrci této práce. Toto jest zápis 
na časy příští, který jsme uložili do báně věže při opravě střechy, kte-
rá se konala v roce 1947. Provedena byla těmito lidmi: kostelní výbor 
konkurenční pan Kudláč Jan, předseda, František Řezanina, č.168 člen, 
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Pavlík František, č. 55, Bok Rudolf, číslo neuvedeno, Bohuslav Adolf, 
Kuroslepy. Práce provedly firmy Kafka stavitel, Náměšť, Pacek, klempíř 
Brno, za účasti nás všech, kteří jsme jim pomáhali. V Březníku dne 25. 
června, podpis správce hřbitova - František Řezanina.“ To je vše, co nám 
zde zanechali naši předci. Já osobně, a myslím si, že nejsem sama, jsem 
čekala, že se dozvíme víc.

Nynější oprava věže je 
rozdělena na poloviny 
kvůli dotacím. Celková 
cena opravy je vyčísle-
na na 1.160 000 korun. 
První polovina je za 
námi a druhá bude po-
kračovat příští rok.

Ze života farnosti
Ve čtvrtek 8. září proběhlo již tradiční farní odpoledne. Na farní zahradě 
byl připraven pro děti, kterých se průběžně sešlo přes dvacet, skákací 
hrad. Počasí nám moc nepřálo, začalo poprchat, takže po opečení špe-
káčků jsme se přestěhovali do fary, kde na harmoniky krásně vyhrávali 
manželé Pemčákovi a my všichni jsme si mohli s chutí zazpívat.
Třetí neděli v září proběhla v našem kostele děkovná mše svatá za úro-
du. Věřící tuto mši znají. Přinášíme na rukou dary - chléb, ovoce, zele-
ninu, věnec z obilí, hrozny, víno, květiny, koláčky a k tomu jsou čtena 
slova díků za každý produkt a na závěr se čte: „Bože, náš nebeský Otče, 
děkujeme za vodu, kterou nám dáváš, aby vše mohlo růst a prosíme Tě, 
otevírej nám oči, abychom si vážili přírody a žehnej naší práci.“
Myslím, že v dnešním čísle už jsem se rozepsala dost o dějinách, a tak 
nebudu vypisovat už z pamětí pana Menšíka. A že za mě už toho je asi 
dost, nechám prostor dalším našim dopisovatelům.

Přeji všem krásný podzimní čas, plný sluníčka jak na nebi, tak v naších 
srdcích. Hlavně zdraví a plnou náruč lásky přeje všem 

Marie Sobotková

KULTURNÍ VÝBOR OBCE
Milí spoluobčané,
během letních dnů jsme s  našimi spoluobčany oslavili dvě krásná ju-
bilea. K 90-tinám jsme pogratulovali paní Marii Křížové a 85 let jsme 
oslavili s  paní Miladou Jarolímovou. Ještě jednou přejeme oslavenky-
ním pevné zdravíčko, vitalitu a těšíme se na setkání při další gratulaci. 
V  sobotu 10. září jsme měli také milou povinnost přivítat v  naší obci 
dva novorozené občánky - Honzíka Fröhlicha a Marušku Vyskočilovou. 

Děťátkům přejeme hodně zdraví, štěstí, milující rodiče a velikou radost 
ze života. Snímky ze všech událostí si můžete prohlédnout ve fotogalerii. 
Před námi je podzim plný akcí. Na státní svátek v pátek 28. října chys-
táme tradiční Lampionový průvod s uctěním památky u Pomní-
ku padlým, sraz bude v  17:45 hodin u  sokolovny a  pro všechny děti 
budou přichystány lampionky zdarma. 
V sobotu 5. listopadu budeme v místní sokolovně pořádat de-
gustační odpoledne s  názvem Březnická vařečka, na které se 
budou hodnotit vaše domácí vánočky a likéry. Prosíme tímto všechny, 
upečte svoji oblíbenou domácí vánočku, nebo přineste 0,7l svého ručně 
dělaného likéru (např. medovinu, višňovku, ořechovku, vaječňák atd.) 
a zasoutěžte si o krásné ceny! Každý soutěžící obdrží jako poděkování 
dárkový poukaz do březnické prodejny COOP a výherci získají další od-
měny. Likéry noste, prosím, na obecní úřad do pátku 4. 11. 2022, aby-
chom je stihli anonymně očíslovat. Vánočky přineste až přímo v sobotu 
5. listopadu ve 13:30 - 14:00 do sokolovny. Vánočky i likéry budou ano-
nymní, hodnoceny veřejností a ty nejlepší náležitě odměněny. Všechny 
Vás zveme ochutnávat, hodnotit a zvolit ty nejlepší. Košt bude probíhat 
od 15 do 17 hodin a vyhodnocení je v plánu v 17:30. Po celé odpoledne 
bude připraveno drobné občerstvení. Těšíme se!
V sobotu 26. listopadu Vás zveme na zájezd do Městského di-
vadla v Brně na muzikálový hit Pretty Woman. Odjezd autobusu 
z obou místních zastávek ve 12:45, představení začíná ve 14:00 a délka 
muzikálu je tři hodiny i  s  přestávkou. Vstupenky si prosím rezervujte 
i s platbou na obecním úřadě do 20. října 2022. Autobusovou dopravu 
hradí obec a už se moc těšíme na společný kulturní zážitek. 
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Hned druhý den na první adventní neděli 27. listopadu se můžete 
těšit na Rozsvěcování obecního stromu na návsi s kulturním pro-
gramem, vystoupením dětí a bohatým občerstvením.
Informace ke všem akcím budou včas vyhlášeny obecním rozhlasem 
a vyvěšeny na plakátech.
Těšíme se na společné setkávání!
Pohodové podzimní dny přejí členky Kulturního výboru.

Jana Babčanová Řezaninová

MATEŘSKÁ ŠKOLA BŘEZNÍK

Přišel podzim, a to se každý rok otevírají vrátka všech škol a školiček. Ta naše 
se letos otevřela pro 37 dětí z Březníka i z blízkého okolí. V 1. třídě máme 16 
„krtečků“ a ve 2. třídě 21 „skřítků“. Kromě dětí jsme po prázdninách mezi 
sebe přivítali také novou paní učitelku Moniku Valovou z Náramče. 

První dny se nás ve školce sešlo 
opravdu hodně. Hned druhý týden 
se mezi nás ale vloudil ošklivý virus, 
a tak jsme museli omezit provoz na 
1 třídu, protože nám zůstala zdra-
vá jen jedna paní učitelka. Všechno 
jsme díky vstřícnosti Vás rodičů 
a  pomoci ze ZŠ nakonec zvládli 
a  provoz jsme nemuseli přerušit. 
Seznamování se a sžívání se proto 
tento školní rok trošku protáhlo, 
ale už si pomalu začínáme zvykat 
a užívat si školkových radovánek. 

Začali jsme pravidelně tancovat s lektorkou Mighty Shake Terezkou, cvičí-
me se Sokolíkem Pepíkem a předškoláci už mají za sebou první lekce před-
plaveckého kurzu v Třebíči na Laguně. Navštívilo nás divadlo s pohádkou 
O pejskovi a kočičce a pomalu se začínáme chystat na drakiádu. Tak snad 
nám bude foukat příznivý vítr a třeba se tam s Vámi potkáme!

Vaše děti ze školky
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ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY
Tak nám začal nový školní rok 2022/2023. Slavnostní zahájení proběhlo 
ve čtvrtek 1. září 2022 v místní sokolovně. Společného zahájení se zú-
častnili žáci školy, učitelé, rodiče a zástupci z obecního úřadu. Úvodní 
slovo měl ředitel školy Mgr. Jan Nešpor a místostarostka obce Březník 
Mgr. Simona Nabytá. Po společném přivítání byli představeni noví žáci 
a všichni vyučující. Poté se všichni přemístili do svých tříd, kde měli žáci 
připraveny učebnice, sešity a potřeby pro nový školní rok. 
V první třídě proběhlo za přítomnosti rodičů, pana starosty, paní mís-
tostarostky a  pana ředitele společné seznámení a  přivítání prvňáčků. 
Zde dostali prvňáci školní potřeby a dárky od školy a sponzorů. 

Letos do ZŠ nastoupilo 152 žáků, o 1 více než v minulém školním roce. 
Počty žáků z jednotlivých obcí jsou následující: Březník 71, Kralice nad 
Oslavou31, Kuroslepy 8, Horní Lhotice 4, Rapotice 16, Sudice 12, Víceni-
ce 1, a Lesní Jakubov 5, Lukovany 1, Hartvíkovice 2, Herálec 1.

Do prvního ročníku přišlo 9 žáků: 4 děvčata a 5 chlapců, do šestého roční-
ku přišlo 14 nových žáků z okolních obcí. Na prvním stupni máme nyní 48 
žáků ve 3 třídách, spojeny jsou 2 ročníky, první a třetí v první třídě, druhý 
a čtvrtý ve druhé třídě. Na II. stupni se vyučuje 104 žáků, v pěti třídách. 

Třídní učitelé I. stupeň: 
Mgr. Vlasta Ptáčková (1. roč. + 3. roč. - 16 žáků)
Mgr. Zina Jiránková (2. a 4. roč. – 21 žáků)
Mgr. Martina Kobrová (5. roč. – 11 žáků).

Třídní učitelé II. stupeň: 
Mgr. Daniel Procházka (6. roč. - 22 žáků) 
Mgr. Šárka Kafková (7. A - 17 žáků)
Mgr. Lucie Kohoutová (7. B – 17 žáků)
Mgr. Petra Rabušicová (8. roč. - 29 žáků)
Ing. Lenka Malá (9. roč. - 19 žáků)

Na škole dále vyučují: 
RNDr. Lenka Jarolímová, Mgr. Hana Staňková, Mgr. Pavla Coufalová, 
Mgr. Alena Doležalová, Mgr. Petra Čapková, Mgr. Ivana Dragounová, 
Mgr. Jan Nešpor. 

Funkci asistenta pedagoga vykonává paní Lucia Kafková. Vychovatelka-
mi ve školní družině jsou paní Michaela Fraňková a Stanislava Oborná. 
Výchovnou poradkyni na škole zajišťuje Ing. Lenka Malá a  metodika 
prevence Mgr. Šárka Kafková. Funkci zástupkyně ředitele vykonává Mgr. 
Martina Kobrová. 
Administrativní pracovnicí je na naší škole paní Marie Studená, vedoucí 
školního stravování paní Marie Sochorová, ve školní kuchyni vaří kuchař-
ky Gabriela Pavlíková, Soňa Kotrbová a Veronika Kleiblová. Funkci škol-
níka zastává Jiří Oborný, práci uklízeček Andrea Křížová a Eliška Hájková.

Během měsíce září proběhlo ve škole opakování učiva, napsaly se vstup-
ní prověrky a naplánovaly se první výchovně - vzdělávací akce jako jsou 
divadla, projektové dny, exkurze, autorské čtení a podzimní sportovní 
akce. Ve čtvrtek 8. září byla pro žáky 3. a 4. ročníku zahájena povinná 
plavecká výuka v Třebíči.
Během letních prázdnin došlo k mnoha úklidovým a údržbovým pracím 
a byla instalována nová interaktivní tabule do učebny současné 7. B.
Všem žákům, učitelům, zaměstnancům a  rodičům přeji hodně zdraví, 
chuti a radosti do práce a dobré výsledky.                                           

Mgr. Jan Nešpor, ředitel školy
(Text připravili Mgr. Šárka Kafková a Mgr. Jan Nešpor)

TJ SOKOL BŘEZNÍK
Oddíl fotbalu
Starší přípravka Březníka sehrála do konce září 
2022 prozatím 8 zápasů z nichž 6 bylo vítězných 
a do října jsme vstoupili z druhého místa tabulky 
podzimní části Okresního přeboru. Nejvíce gólů 
27 vstřelil Matyáš Musil, následovaný Matyášem 

Kořinkem s 26 vstřelenými brankami a brankář Tadeáš Soukup s 6 exe-
kucemi. 
Do konce podzimní části sezóny nám zbývá 6 zápasů, z toho 4 domácí. 
Další 2 domácí zápasy sehrajeme 21. října s týmem Koněšín/Hartvíkovi-
ce. Rádi přivítáme i podporu fanoušků z řad veřejnosti.

Trenér starší přípravky Martin Soukup

SOKOLÍCI A SOKOLÍČCI
… že Sokolský běh republiky 
ťuká na dveře!

Blíží se 28. říjen, den vzniku naší re-
publiky, a po loňské premiéře chystáme 
v Březníku 2. ročník. 
Jedná se o obnovenou tradici (tehdy roze-
stavného) běhu, kterým si Sokolové od 
roku 1919 připomínali státní svébytnost 
bez Rakousko Uherské monarchie.  V roce 
2019 T.J. Sokol Čertovka uspořádal první 
obnovený běh v  Praze. Od tohoto roku se roz-
šiřuje běh do ostatních míst naší republiky pro všechny běžce, 
vlastence, sokoly. 
Loni vás v hlavním závodě naráz běželo 5000!
Letos budeme mít navíc přichystánu trasu i pro maminky s kočárky a seniory 
vedoucí pouze po zpevněných cestách.  Mapy tras najdete na konci článku.
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Program:
12:00 - 12:30  Výdej čísel dětského závodu
13:00 - 13:30 Výdej čísel hlavní závod
12:30  Start dětského závodu do 10 let
12:45  Start dětského závodu do 14 let
14:00  Start hlavního závodu 
Po ukončení hlavního závodu proběhne vyhlášení výsledků všech kategorií.

Přihlásit se můžete:
1) Na internetových stránkách www.behrepubliky.cz 
Registrace v  klidu, platbu lze provést kartou, nebo platebním převo-
dem. Vy máte zajištěn startovní balíček a my víme, kolik běžců můžeme 
očekávat.  Registraci lze provést do 24.10.2022. 
2) V místě startu, za stejnou cenu, ale máme zde menší časový prostor 
a omezený počet startovních čísel. Zvláště u dětí by se mohlo stát, že na 
ně nezbyde startovní balíček. 
Startovné pro hlavní závod je 300 Kč a pro dětský závod 50 Kč.

Charitativní část běhu:
V  rámci registrace můžete přispět na léčbu a  zdravotnické pomůcky 
jedenáctileté sestře Valince z  Děčínska, které život komplikuje dětská 
mozková obrna. Její příběh naleznete na stránkách sokolského běhu ve 
sloupci „INFO“ pod heslem „charita“. 

Přijďte si protáhnout nožky! Všechny vás srdečně zveme! Nejen 
že pohybem společně oslavíme vznik naší republiky, změříme 
síly, ale také podpoříme naši Sokolskou jednotu. Část ze star-
tovného hlavního závodu se vrátí do naší pokladny.

Těšíme se na vás!!

Trasa pro děti do 10 let
 

Trasa pro děti do 15 let

 Trasa pro kočárky a seniory

Trasa pro hlavní závod (nad 15 let)

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/

www.obecbreznik.cz3/20223/2022 99



 … zájmové oddíly jsou v plném proudu
a vy si můžete vybrat, které aktivitě dáte přednost:

SOKOLÍČEK
 y cvičení rodičů s dětmi, je vhodný pro děti od 2,5 – 3 let do 6 let. 
 y rozvíjení pohybové dovednosti, koordinace, spolupráce s  rodičem 

i v kolektivu
 y každé pondělí od 17:00 do 18:00 hod. 
 y kapacita oddílu: bez omezení, přijímáme nové členy
 y informace: Monika Fábryová, tel.: 608 334 467

SOKOLÍK
 y děti školního věku 6 a více let, (nutná samostatnost)
 y sportovně turistická orientace oddílu
 y každou středu od 17:00 do 18:30 hodin, plus 1x měsíčně víkendová 

aktivita
 y kapacita oddílu: 2 volná místa
 y informace: Ilona Fábryová, tel.: 608 172 754

FOTBAL
 y děvčata i chlapci od 4 let, dorostenci i muži
 y rozvíjení pohybové dovednosti, koordinace, spolupráce se zaměře-

ním na fotbal
 y informace o trénincích podá: Miroslav Pelán, tel.: 606 414 321
 y kapacita oddílů: přijímáme nové členy

STOLNÍ TENIS
 y pro zájemce od 7 let
 y rozvíjení pohybové dovednosti, koordinace, taktiky se zaměřením na 

ping-pong
 y tréninky pondělí a čtvrtek od 18:00 do 19:30 hodin
 y informace: Tomáš Fröhlich, tel.: 723 253 718
 y kapacita oddílu: přijímáme nové členy

JABLÍČKO
 y pro zájemce od 3 do 10 let
 y nácviky folklórních tanečků pro veřejná vystoupení
 y úterý od 17:00 do 18:00 hodin (září, říjen, duben a květen)
 y informace: Katka Křivánková, tel.: 603 847 005 a Lenka Krčmová ml., 

tel.: 604 162 738
 y kapacita oddílů: zájemci vítáni

TANEČNÍ SOUBOR
 y pro zájemce od 15 let
 y nácviky společenských a folklórních tanců pro veřejná vystoupení
 y tréninky: pátek od 20:00 do 21:00 hodin a dle domluvy (září – březen)
 y informace: Lenka Krčmová, tel.: 604 162 738, Kateřina Křivánková, 

tel.: 603 847 005, Jana Babčanová Řezaninová, tel.: 775 174 214
 y zájemci vítáni

CVIČENÍ PRO ŽENY
 y cvičení pro všechny věkové kategorie
 y se zaměřením na aerobic, zdravá záda, a zpevnění těla
 y každé pondělí a čtvrtek od 19:30 do 20:30 hodin 
 y informace: Alena Malachová, tel. 724 677 783
 y kapacita cvičení: bez omezení

POSILOVNA
 y individuálně
 y informace: Vojtěch Nováček, tel. 723 348 579
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NĚCO MÁLO O JEŽCÍCH A O TOM, 
JAK JIM MŮŽEME TEĎ NA PODZIM POMOCI

Existují dva druhy ježků: ježek východní a ježek západní. Jelikož žijeme 
ve střední Evropě, žijí v naší republice oba dva druhy a ani jednomu ne-
vadí, že tu žije i ten druhý.

Už se vám stalo, že jste v říjnu či v listopadu viděli malého ježka? Jsou to 
většinou mláďata narozená na konci léta, co se snaží najít si potravu ještě 
před tím, než začnou mrazy.  Traduje se, že pokud nemá ježek váhu více 
jak 500 – 600 g, zimu nepřežije.  A také se traduje, že tato pozdní mlá-
ďata nemají šanci zimu přežít. Asi ne vše bude vždy na 100% platit, ale 
pravdou je, že ježků vidíme běhat po zahradách a na okrajích naší obce 
čím dál tím míň. O to víc by nám jejich osud neměl být lhostejný. Právě 
ježci jsou ti, co baští slimáky, kterým se daří víc a víc v našich tak sterilně 
upravených zahradách. Jenže kde ty ježky brát?  Každá rada drahá. 

Mám jich víc, ale pro začátek postačí, když nebudete lhostejní, a uvidí-
te-li teď na podzim malého ježka, zastavte se a zkuste ho chvilku pozo-
rovat. Zjistěte, zda by se vám vlezl do polootevřené dlaně (cca 200 g). 
Pokud ano, věřte, že na 90% zimu nepřežije, i když nebude mrznout až 
praštět. Pak stojí za to toho drobečka buď chodit přikrmovat (postaču-
jící jsou granulky pro kočku), aby stihl do mrazů nabrat co nejvíce váhy 
(optimálně 50 g/týdně), nebo ho strčit do papírové krabice a odvést ho 
do záchranné stanice v Brně při Zoologické zahradě; tel.: 702 137 837; 
e-mail: zsjinacovice@zoobrno.cz / www.zoobrno.cz, i když teritoriálně 
spadáme pod Stanici Pavlov o.p.s.; Pavlov 22 Ledeč nad Sázavou 584 01, 
ale s  ohledem na dostupnost přijímají od nás hendikepovaná zvířata 
v Jinačovicích, nebo
- pokud nemáte cestu do Brna, přinést ježečky na adresu Březník čp. 
261. :o) Dokážeme se o ně postarat a příležitostně do Brna odvézt.
- ježka přes zimu uchýlit doma. Jak se o ježečka postarat, najdete na 
internetu. A pokud si nebudete vědět rady, přijďte se poradit do Sokolí-
ku, protože my už to víme ;).

Na společné zážitky se těší Sokolíci a Sokolíčci 
a cvičitelky Monča & Ilča.

SBOR DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ

Hezký podzimní čas, vážení spoluobčané,
přes letní období nedošlo k žádné události, tak jsme v klidu připravovali 
závody „O pohár starosty obce“. Ty proběhly v sobotu 3. září u sokolov-
ny. Přesto, že bylo pozváno hodně družstev, účast byla slabší. Z našeho 
pohledu se i tak akce vydařila a bavila se nejen soutěžní družstva, ale 
i diváci. Výsledky najdete v tabulce.
 Dne 24. září jsme za pomoci místních podnikatelů se stroji a 15 brigád-
níky připojili odpad z  hasičky ke kanalizaci a  vyklidili půdní prostory. 
Všem zúčastněným velice děkuji. 
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Na konec října, a to 27.10., je naplánováno ukončení sezóny. 
V tomto období se také pálí klest a začíná topná sezóna. Proto prosím 
o opatrnost při rozdělávání ohňů, aby nedošlo k nějakým nehodám.

Jaroslav Chadim, starosta SDH Březník

OPRAVA STŘECHY KOSTELA 
A OTEVÍRÁNÍ HISTORICKÝCH 
SCHRÁNEK 
 
Oprava střechy kostela
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Věž březnického farního kostela Nanebevzetí Panny Marie prochází re-
konstrukcí. Letos na jaře byla střecha kostela vážně poškozena vlivem 
poryvů silného větru. V průběhu dvou let bude opravena a dostane nový 
plášť z měděného plechu. Havarijní stav způsobil na jaře silný poryv vět-
ru, kdy byla část oplechování stržena. 
„Okamžitě jsme začali zpracovávat projekt. Dílo je vysoutěženo za 1,1 
milionu korun,“ uvedl Stanislav Renát, technik stavebních investic z br-
něnského biskupství. Oprava bude probíhat ve dvou etapách, první z nich 
bude realizována letos. „V příštím roce se oprava dokončí, do té doby mu-
síme sehnat zbývající potřebné finanční prostředky,“ dodal Bc. Renát.
Práce na opravě věže se naštěstí dají technologicky rozdělit. Proběhlo 
odstranění staré krytiny z měděného plechu a nutné opravy dřevěných 
částí krovu. Na závěr získá věž nový plášť opět z mědi. Pro letošní rok 
obec Březník pomohla farnosti šedesáti tisíci. Kraj Vysočina přispěje 
částkou 210 tisíc korun a ministerstvo kultury z havarijního programu 
dodá 300 tisíc. Největší finanční podíl leží na římskokatolické církvi, kte-
rá doufá, že vysoutěžená částka za kompletní opravu, která přesahuje 
jeden milion korun, je konečná. 
„Tím, že je projekt rozvržen do dvou let, doufáme, že nám do toho vý-
razně nezasáhnou vícepráce či další radikální navýšení cen stavebního 
materiálu“, dodal Stanislav Renát.
Připomeňme si, že místní kostel Nanebevzetí panny Marie je architekto-
nicky velmi hodnotná stavba z  konce 12. století. Řadí se mezi nejstarší 
kostely na Moravě a je kulturní památkou. Jednolodní kostel s příčnou lodí 
a hranolovou věží v průčelí, stojící uprostřed ohrazeného hřbitova, v sobě 
snoubí prvky románské i  gotické architektury. Nejprve bylo zbudováno 
kněžiště s  plochostropou lodí, pak byla přistavěna věž pravděpodobně 
s  dřevěnou zvonicí. Ve druhé polovině 15. století bylo kněžiště zbořeno 
a vznikla příčná loď s novým kněžištěm a sakristií. Po třicetileté válce byla 
loď zaklenuta. Poslední stavební úpravy pocházejí z  konce 18. století. 
Roku 1839 byla přistavěna márnice. Při opravách kostela roku 1931 bylo 
obnaženo románské zdivo lodi a  věže. Během druhé světové války byly 
z kostela v roce 1942 odvezeny dva zvony, jeden byl ale hned v dubnu té-
hož roku navrácen, druhý se vrátil po válce, protože byl nalezen v Praze.

(Zdroj: Horácké noviny)

Otevírání historických schránek z březnické věže 
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Při rekonstrukci kostelní věže byly nalezeny dvě historické schránky. 
Schránky byly pečlivě zapečetěny, aby vydržely mnoho let pro další ge-
nerace. S velkým napětím a očekáváním a také velkou opatrností byly 
obě schránky otevřeny na obecním úřadě v pátek 23. září 2022 za účasti 
památkářů, pana faráře p. Josefa Požára, Stanislava Renáta, technika 
stavebních investic z brněnského biskupství, který má rekonstrukci na 
starosti. Dále se účastnili starosta i místostarostka obce, několik zastu-
pitelů i občanů z řad veřejnosti. Po otevření obou schránek bylo zjištěno, 
že obě pochází z poválečného období, konkrétně z června roku 1947. 
První, menší, schránka obsahovala pamětní list sepsaný dne 25. 6. 1947 
s  informací o  pokrytí věže. Druhá, větší, schránka obsahovala několik 
výtisků dobových novin (Partyzán z 22. 11. 1946, Naše demokracie z 14. 
7. 1946, Nedělní slovo národa z 15. 12. 1946, Zemědělské noviny z 6. 10. 
1946, Národní obrodu z 20. 6. 1947 a plátek Cesta) a také velmi emotivní 
dopis, který sepsal místní pan František Řezanina, kolář z č.p. 168 o tom, 
jak a proč byl opraven v roce 1946 březnický hřbitov. Všechny vložené 
dokumenty si vzali památkáři z Třebíče. Dokumenty budou uschovány 
v archivu v Třebíči. Při dokončování opravy v příštím roce budou vloženy 
pro další generace do báně věže dokumenty nové.

Přepis nalezených dopisů:

Pokrytí věže: 
Věž byla na kostele pokrytá břidlicí. Břidlice tato často při větru rozbíje-
la střechu kostela. Proto se rozhodl Kostelní výbor za předsednictví Jana 
Kudláče z č. 2 a jeho spolupracovníka p. Františka Řezaniny, koláře dáti věž 
pokrýti měděným plechem. Pan předseda se velmi horlivě staral o všechny 
přípravy. V červnu 1947 tesaři odstranili břidlici z věže a pobili věž deska-
mi. 25. června začali klempíři věž pobíjet plechem. Práce tesařské řídil p. 
stavitel Kafka z Náměště nad Oslavou, klempířské práce p. Pacek z Brna. 
Masivní kříž nahrazen dutým, rezavá báně vyměněna. Ve staré báni zápi-
sy nebyly. Také hned bude dán nový hromosvod. 
V Březníku 25. 6. 1947, den po generální visitaci a biřmování fr. Karlem 
Skoupým
Podepsáni:
Stanislav Burian, farář 
předseda Řezanina František
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Pamětní listina
psáno v Březníku dne 25. června 1947

Pro příští pokolení píši tyto zápisy: 
V roce 1946 byl nově opraven zdejší hřbitov okolo chrámu Páně Nanebe-
vzetí Panny Marie. Opravován byl za vedení Františka Řezaniny, koláře 
z  č. 168. Provedl opravu Nováček Stanislav, kameník za pomocí dělníků 
Karla Pánka, Ludvíka Katolického, Jakuba Krejčího, Františka Podušky za 
poplatky z hrobů všech občanů, kteří měli ten čas na hřbitově své zemřelé. 
Jmenovaný František Poduška se zasloužil za jeho udržování a práci konal 
většinou za malý poplatek. Na udržování hřbitova byl zaveden poplatek 
10 Kč z jednoho čísla hrobu. Čísla byla též zavedena a zároveň vedena hřbi-
tovní kniha. 
Jmenovaný František Řezanina, kolář v Březníku, č. 168, sděluje v tomto 
zápisu, co ho přimělo k úpravě hřbitova v roce 1945. Při konci války ně-
mecké měl tři syny. Prostřední se jmenoval František a byl při bombardo-
vání Březníka zabit střelou z kulometu ruského letadla v čísle 90. Po jeho 
smrti měl jeho otec František Řezanina sen. Byl na hřbitově a viděl svého 
syna chodit mezi hroby (při tomto řádku otec pláče), pak přišel k  němu 
a pravil: 
Tati dejte ten hřbitov do pořádku. Je to tady špatný. Více nepromluvil. 
Tento sen ležel otci zemřelého v hlavě, tak že začal shánět opravu, až vel-
kou námahou a oběťmi se podařil. Po úpravě hřbitova byly spokojení i ty 
největší odpůrci této práce. 

Toto je zápis na časy příští, který jsme uložili do báně věže při opravě stře-
chy, která se konala v roce 1947. 

Provedena byla těmito lidmi:
Kostelní výbor konkurenční: 
Kudláč Jan č. 2 předseda, 
Řezanina František č. 168 člen, 
Pavlík František č. 55 člen, 
Bok Rudolf člen,
Bohuslav Rudolf Kuroslepy.

Práci provedli firmy:
Kafka stavitel, Náměšť
Pacek klempíř, Brno 

a za účasti vás všech, kteří jsme jim pomáhali.

V Březníku dne 25. června 1947 

podpis správce hřbitova: František Řezanina

Listina je opatřena razítkem správy hřbitova v Březníku.

Z BŘEZNICKÉ KRONIKY 
OPRAVY VE ŠKOLE
Roku 1906/1907 odstraněna byla vlhkost v bytě řídícího učitele nákla-
dem 1 200 korun. Vlhkost sahala až ke stropu. Pod podlahy byl navezen 
štěrk, podél zdi vykopán kanál hlubší než základy a zdi vyasfaltovány. 
Starostou byl tehdy Fr. Kříž č.p.31, předsedou školní rady p. František 
Janoušek č.p. 19. 

SČÍTÁNÍ LIDU
Dne 16. února 1921 provedeno bylo sčítání lidu. V Březníku bylo 128 čí-
sel popisných, 168 bytových stran. Mužů bylo napočítáno 378, žen 477, 
úhrnem 855 obyvatelů. V  roce 1910 bylo napočítáno 779 obyvatelů, 
přibylo 76 osob. Národnosti byli všichni české. Náboženství: římskoka-
tolické 847, bez vyznání 7, československého 1. 

ÚPRAVA MOČÍTEK
V roce 1922 upravila Tělocvičná jednota Sokol zmolu v Močitkách na cvi-
čiště vlastním nákladem. V roce 1923 osázeno bylo toto cvičiště lípami. 

NEŠTĚSTÍ
21. prosince 1925 vyvážel rolník Emil Kudláč z č.p. 2 hnůj do Sádového. 
Za mlhavého počasí nezpozoroval při přejíždění kolejí blížící se vlak, kte-
rý narazil na vůz a rozbil jej. Koně utekli. Na voze sedící Emil Kudláč byl 
vymrštěn a při převozu týmž vlakem do Brna u Střelic zemřel. 

LÍPOVÁ ALEJ
V roce 1926 vykácena byla krásná lipová alej za Hájkem až ke Skřipině 
a nasázeny tam třešně. 

RÁDIO
11. února 1926 uspořádán byl ve škole první radiový poslech na krystal. 
Všechny školní děti a  skoro všechno občanstvo přišlo zhlédnouti tuto 
novinku. Nyní je v Březníku 1 čtyřlampový přijímač (A. Lysák) a 2 kry-
stalové (J. Růžička č.p. 23, J. Rybníček č.p. 124).

NOVÉ DOMKY
V roce 1927 na podzim postavil Josef Řezanina č.p. 44 své sestře Karoli-
ně Řezaninové obytný domek vedle školky. Dále učitelka dívčích ručních 
prací si postavila obytný domek na Horkách. 

BLESK ZABIL
Dne 14. července 1927 po poledni snesla se nad Březníkem velká bou-
ře, při níž byl zabit bleskem u božích muk nad rozcestí ke Kuroslepům, 
kamž se schoval před deštěm pod stromy, čeledín od Švédů č.p. 12 Mly-
nařík Josef z Kralic, 19 roků starý. 
15. července o ½ 8 hod. snesla se opět hodinu trvající velká bouře s kru-
pobitím. Úroda byla zničena z 50 - 80 % na tratích v Sádovém, Louckých, 
Padělkách, Špimberkách, Jívovském. Zvlášť ovsy byly potlučeny. 
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17. července opět velká bouře od ½ 7 do 9 hod. večer s lijákem. Voda 
z Luhu z příkop na Volné straně vystoupala a tekla po silnici, takže stave-
ní č.p. 38, 40, 41 a 97 byly v nebezpečí zatopení. Voda však včas opadla. 

ZEMĚTŘESENÍ
8. října 1927 ve ¾ na 9h večer pocítěno bylo u nás lehké zemětřesení. 
Škod u nás nenadělalo. Lidé sedící na židli nebo ležící na posteli cítili asi 
čtyřikrát mírné zakomíhání. 

RUCH ŘEMESLNÝ
Ruch řemeslný se dosti rozvinoval po válce světové. Jsou tu 2 kováři, 3 
krejčí, 1 dámský krejčí, 3 stolaři - z nichž Nováček č.p. 4 a Jan Rybníček 
č.p. 124 pracují elektrickými motory. Rybníček Jan a Albert mají výrobu 
pianin. Dále je tu soustružník, bednář a obuvník. 

Z březnické kroniky přepsala
Jana Babčanová Řezaninová

 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
Životní jubilea

Za měsíc říjen: 
Paní Charvátová Jaroslava, 60 let
Pan Frőhlich Alois, 70 let
Pan Kondratenko Viktor, 84 let
Paní Staňková Jiřina, 95 let
Paní Podušková Marie, 86 let
Paní Chadimová Ilona, 65 let
Pan Vlk Peter, 65 let
Paní Svícencová Ludmila, 75 let
Pan Nováček Jiří, 81 let

Za měsíc listopad:
Pan Oborný Jiří, 65 let
Paní Brůžová Eva, 83 let

Paní Pokorná Františka, 83 let
Pan Nevrkla Bohumír, 60 let
Pan Krčma Marek, 55 let
Pan Babčan Vladimír, 55 let
Pan Pokorný Oldřich, 86 let
Paní Sýkorová Táňa, 50 let
Paní Kryšková Libuše, 87 let
Pan Čumplík Jan, 70 let

Za měsíc prosinec:
Paní Flesarová Eva, 85 let
Pan Trojan Petr, 55 let
Pan Požár Milan, 65 let
Paní Všianská Helena, 70 let 

Přistěhovali se:
srpen:
Paní Ilona Fábryová st.

září:
Manželé Jaroslava a Josef Charvátovi
Manželé Alena a Miroslav Staňkovi

říjen:
Paní Jana Svobodová s dcerou Janou

Narodili se: 
říjen:
Vilém a Štěpán Chadimovi, narození dne 4.10.2022 
(rodiče Tereza Kružíková a Josef Chadim)

Blahopřejeme novomanželům: 
srpen:
Jana (rozená Řezaninová) a Lukáš Babčanovi
Kristýna (rozená Neumannová) a Radek Sobotkovi
Kristýna (rozená Vrbová) a Milan Požárovi

Zesnulí spoluobčané
(připojujeme tichou vzpomínku):

červenec:
Pan Josef Menšík st.

říjen: 
Pan Ladislav Malach st.

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/

www.obecbreznik.cz1616 Březnický čtvrtletníkBřeznický čtvrtletník



FOTOGALERIE
6. srpna 2022 – TJ Sokol Březník - tenisový turnaj 

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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12. – 14. srpna – Velká pouť
O  víkendu 12. - 14.8.2022 se u  nás v  Březníku konala tradiční VELKÁ 
POUŤ, kterou pořádal TJ Sokol Březník. Začalo se již v  pátek stavěním 
pouťové májky u sokolovny a posezením pod májí s výčepem. V neděli 
v 8 hodin ráno byla sloužena pouťová mše svatá, při které byla vystave-
na 500 let stará monstrance. Nedělní chození stárků bylo nejprve kvůli 
nepřízni počasí ohroženo, ale nakonec se vyčasilo, přestalo pršet, a tak 
mohli mladí vyrazit s dechovou kapelou Polužanka po dědině. Odpole-
dne byla pod májí pouťová zábava, kde zatančily děti z tanečního krouž-
ku Jablíčko, připraveno bylo bohaté občerstvení a pro děti skákací hrady. 

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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17. srpna 2022 – oslava 90. narozenin, paní Marie Křížová 

27. srpna 2022– VVC Březník – Dětský branný den

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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27. srpna 2022 – oslava 85. narozenin, paní Milada Jarolímová

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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3. září – SDH Březník – hasičská soutěž „O pohár starosty obce“                         

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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9. září 2022 – Farní den

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/

www.obecbreznik.cz3/20223/2022 2525



10. září 2022 – obřadní síň obecního úřadu - vítání občánků – 
Honzík Fröhlich

10. září 2022 – obřadní síň obecního úřadu - vítání občánků – 
Maruška Vyskočilová

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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18. září 2022 – děkovná mše svatá

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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84. číslo Březnického čtvrtletníku, který je periodickou tiskovinou samosprávného územního celku, pro vás připravil ve spolupráci s výše uvedenými autory příspěvků Obecní úřad Březník. 
Evidenční číslo přidělené ministerstvem kultury: MK ČR E 23032. Místo vydání obec Březník. Březnický čtvrtletník je vydáván čtvrtletně obcí Březník, IČO 00289132, se sídlem Březník č.p. 247.

Neoznačené fotografie pochází z archivu obce Březník.
Náměty a články pro vydání dalšího čtvrtletníku odevzdávejte na obecní úřad do 2. 12. 2022. Děkujeme.

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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